

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 163 (2675)
19 СЕНТЯБРЯ 1941 г.
Пятница
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

ВОЗГЛАВИТЬ ДВИЖЕНИЕ ДВУХСОТНИКОВ

Большие и ответственные задачи поставила Отечественная война перед горняками Кузбасса. Добыча угля, так необходимого для обороны страны и достижения победы над ненавистным немецким фашизмом, должна быстро расти. Это обеспечит бесперебойное развитие оборонной промышленности и четкую работу транспорта.

Не все шахты треста Ленинуголь вполне удовлетворительно справляются с задачами военного времени. На шахте имени С. М. Кирова, например, есть участки, которые никак не могут добиться слаженной, четкой работы, а поэтому и с выполнением плана справляются неудовлетворительно. На таких участках патристическое стремление горняков систематически перевыполнять нормы и стать стахановцами военного времени — двухсотниками не претворяется в жизнь. Горняки-патристы на таких отстающих участках не получают фронта работы, им негде развернуться.

Сегодня в «Ленинском шахтере» начальник участка № 13 шахты имени С. М. Кирова тов. Шуваев рассказывает, как участок вышел из прорыва, когда была организована четкая, без перебоев, работа. Наряду с этим бригадир тов. Библаев и горный мастер Башкирцев Н. убедительно рассказывают о том, как неслаженная работа смен и подземного транспорта не дает возможности расти двухсотникам, мешает горнякам-патристам повышать производительность труда и давать для обороны родины дополнительные тысячи тонн угля.

Ли на одном участке, ни на одной шахте нет таких непреодолимых трудностей, которые мешали бы организовать четкую и слаженную работу. Помещаемые сегодня в «Ленинском шахтере» материалы очень убедительно об этом говорят. Недостатки, о которых пишут товарищи Библаев и Башкирцев, могут быть без особых затруднений устранены. Для этого требуется навести на всех участках и шахтах железную дисциплину военного времени. Для этого руководителям нужно проявлять чуткость и отзывчивость к голосу шахтеров.

Какие прекрасные результаты дает такое внимательное отношение к рабочим предложениям, наглядно видно из статьи секретаря парторганизации центральных механических мастерских тов. Белкова. В этих мастерских быстро растут двухсотники и это потому, что рабочим-патристам создают фронт работы. Так должно быть на всех предприятиях, на всех шахтах треста Ленинуголь. Везде должны беспрепятственно расти ряды двухсотников — стахановцев военного времени.

Замечательное движение двухсотников дает возможность выжать из богатой техники, которой оснащены наши шахты, тысячи тонн дополнительного угля для нужд обороны страны. Дело за руководителями шахт и участков, за шахтовыми партийными организациями. Их священная обязанность перед родиной — возглавить это движение горняков-патристов и создать все условия для мощного развития на шахтах движения двухсотников.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ О ВСЕОБЩЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ ВОЕННОМУ ДЕЛУ ГРАЖДАН СССР

Государственный Комитет Оборон принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Оборон постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинским порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать воен-

коматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующие удостоверения и брать их в военкомате на учет среди прошедших обязательное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний

командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата обороны Главное управление всеобщего военного обучения (всеобщее), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы всеобщего обучения, а в райвоенкоматах иметь 2—3 инструкторов всеобщего.



Герой Советского Союза капитан П. А. Краснов.

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ НА СОВЕЩАНИИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: заместителя председателя Государственного Комитета Оборон и зам. председателя СНК СССР, Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова (председатель делегации), маршала Советского Союза, зам. председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Оборон тов. К. Е. Ворошилова, зам. председателя СНК СССР и Народного комиссара внешней торговли тов. А. И. Микояна, зам. председателя СНК СССР и Народного комиссара среднего машиностроения тов. В. А. Малышева, Народного комиссара Военно-Морского Флота, адмирала тов. Н. Г. Кузнецова, Народного комиссара авиапромышленности тов. А. И. Шахурина, генерал-полковника артиллерии, начальника Главного артиллерийского управления Народного комиссариата оборон тов. Н. Д. Яковлева.

СОСТАВ АНГЛИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА СОВЕЩАНИИ ТРЕХ ДЕРЖАВ В МОСКВЕ

ЛОНДОН, 16 сентября. РЕЙТЕР. Вчера английское правительство опубликовало следующее сообщение: «Английскую делегацию в Москву возглавит лорд Бивербрук. В состав делегации войдут члены английской военной миссии уже находящейся в Москве — глава миссии генерал-лейтенант Мэсон Макфарлан, контр-адмирал Майлс и вице-маршал Кольер. Членами делегации, которые выедут из Англии вместе с Бивербруком, назначены: парламентский секретарь министерства авиации капитан Бальфур, руководитель личного штаба Черчилля генерал-майор (исполняющий обязанности генерал-лейтенанта) Хастингс Измэй и заместитель начальника имперского генерального штаба генерал-майор Маккриди. В Лондон прибыли следующие члены американской делегации в Москву: глава делегации Гарриман, адмирал в отставке В. Стендли, генерал-майор Д. Барнс, представитель комитета по руководству военной промышленностью В. Батт».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 17 сентября)

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

УДАР ПО ТАНКОВОЙ ГРУППЕ ГУДЕРИАНА

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массированными и последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частью захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

ЕЩЕ ОДНА ГИТЛЕРОВСКАЯ ЛОЖЬ

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что «нет смысла заниматься мелким враньем; ложь должна быть такой величины, что-

бы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать». Очередная порция такой лжи была преподнесена миру 16 сентября от имени верховного командования вооруженных сил Германии. Фашистское радио сообщило, будто бы германская армия в районе озера Ильмень разбила крупные силы трех советских армий, которые якобы потеряли 53 тысячи человек пленными, 320 танков, 695 орудий. Это сообщение германского командования от начала до конца является хвастливой брехней.

На указанном участке фронта свыше месяца происходили и происходят упорные бои, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек. Никаких 320 танков не могли потерять советские войска, так как танков на этом фронте было всего 2 — 3 десятка штук. Что касается артиллерии, мифическая цифра потерь в 695 орудий должна быть снижена до цифры потерь в 42 орудия.

Немецкие солдаты, захваченные нами в плен на этом участке фронта, в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленные немецкие солдаты, в ротах осталось 25 — 30 человек, а во многих ротах по 8 — 12 человек.

По самым минимальным подсчетам, за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45 — 50 тысяч человек. Таковы факты, а факты упрямая вещь. Не имея действительных успехов, немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

Рост антифашистских настроений в Югославии усиливается с каждым днем. В Загребе произошло несколько взрывов бомб на центральной телефонной станции. В результате взрыва телефонная связь как в городе, так и за его пределами нарушена. Во время взрывов тяжело ранены майор корпуса свя-

зи Меринг и начальник местной секретной полиции Рейкович. Среди раненых 4 германских солдата и 1 лейтенант. Одновременно со взрывом на телефонной станции в другом квартале города были обстреляны из пулемета и ранены 6 фашистских солдат.

Озверевшие фашистские орды продолжают чудовищные издевательства над мирным населением захваченных городов и деревень. Ворвавшись в село В.-Литовская, Киевского района, немцы начали грабежи крестьян. Фашисты забирали все, что попадалось под руку: свиней, кур, хлеб, одежду и посуду. У колхозника Федора Андруховича немецкие бандиты отняли подушки, ведра, ложки, миски, сухари, керосиновую лампу, марлевые занавески и часы-ходики. Солдаты избивали детей Ф. Андруховича и вырвали у них из рук последнюю буханку хлеба. У колхозницы Ульяны Косенко и колхозника Семенова забрали корову, кур и всю одежду.

В селе Алексеевка, Бобринского района, Кировградской области, фашистские офицеры устроили пьянку. Всем местным девушкам было приказано, под угрозой строгого наказания, явиться в помещение, где пьянствовали гитлеровские офицеры. Ни одна девушка, разумеется, не пришла. Тогда немецкие солдаты устроили облаву. Они врываются в дома жителей и пытаются насильно увести девушек. Некоторые крестьяне заперлись и не впускали к себе фашистских извергов. Рассвирепевшие фашисты взломали двери, вывели на улицу и расстреляли четырех колхозников и колхозниц. Вечером пьяные немецкие офицеры зверски убили местную учительницу, которая категорически отказалась явиться в фашистский притон. 2 сентября пьяные солдаты застрелили старого крестьянина Остапа Мироненко и его 12-летнего внука.

ПИСЬМА С ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

ДВУХСОТНИКАМ — ФРОНТ РАБОТЫ!**О НЕДОСТАТКАХ, МЕШАЮЩИХ РОСТУ ДВУХСОТНИКОВ**

Много еще можно сделать на шахте имени С. М. Кирова для увеличения угледобычи. Взять хотя бы лаву № 20 десятого участка. Там много еще неполадок, снижающих производительность труда навалоразборщиков.

Бригада Степкина могла бы вместо 150—160 процентов выполнять план на 170—180, если бы подготовительная смена хорошо делала установку. Горные мастера подготовительной смены гг. Мартынов и Минаев уходят на-гора, не сдавая мне, горному мастеру качающей смены, произведенной работы. Иногда они уходят из лавы даже не дожидаясь окончания установки, а поэтому и установка бывает недоброкачественной. Навалоразборщикам приходится самим, прежде чем начать разборку угля, приводить в порядок привода и на это затрачивать по 2—3 часа.

Раньше у нас на участке было больше порядка. Горный мастер перед спуском в шахту получал путевку-наряд. Горный мастер следующей смены должен был обязательно принять работу от горного мастера предыдущей смены и расписаться в его путевке, что работа принята. Только получив такую роспись, горный мастер мог счи-

тать свою работу законченной и ответственность за работу в лаве целиком переходила на горного мастера заступившей смены. Такой порядок укреплял дисциплину среди горных мастеров и они лучше готовили фронт работы для следующей смены.

Установщики все старые, которые прежде делали установку хорошо. Когда ослаб контроль за горными мастерами, они в свою очередь ослабили контроль и требовательность к установщикам. Установка стала делаться хуже. Вместо слаженной работы начался разбой.

Служба движения также задерживает работу участка, а вместе с этим и рост производительности труда навалоразборщиков. Порожняк подается плохо. Часто из-за этого бывают простои. Работать более четко служба движения может. Иногда порожняк подается бесперебойно и тогда обеспечивается очень высокая угледобыча.

Я убежден, что если все эти недостатки устранить, то в нашей смене будет много двухсотников.

Н. Башкирцев — горный мастер участка № 10 шахты имени С. М. Кирова.

ПОЧЕМУ ПОДЗЕМНЫЙ ТРАНСПОРТ НЕ СПРАВЛЯЕТСЯ С РАБОТОЙ

Справедливы нарекания шахтеров на подземный транспорт шахты имени С. М. Кирова. Мы, транспортники, со своей работой не справляемся, наряды не выполняем и срываем работу участков.

Особенно плохо стал работать подземный транспорт в последние дни, когда шахта перешла на двухсменную работу. Сейчас получается так, что все участки качают в одно время, и мы не в состоянии обеспечить лавы порожняком. Я считаю, что руководителям шахты следует построить график работы участков так, чтобы они качали уголь не в одно время, а по очередному графику. Тогда мы сумеем полностью обеспечить лавы порожняком.

Вторая причина плохой работы транспорта — большая аварийность. В этом опять виновно шахтоуправление. Не уделяет оно внимания молодым кадрам. В моей смене все машинисты электровозов молодые, неопытные. Это — бывшие учащиеся ремесленного училища или женщины, закончившие курсы при КРО. Теорию молодые машинисты изучили хорошо, а вот на практике их не подучили, а сразу доверили им машины. По своей неопытности они жгут перемычки, допускают разрядку батарей и т. д. Нужно молодых машинистов на некоторое время прикреплять к старым, опытным, чтобы они на практике научились водить машину, и только после этого доверять им самостоятельную работу.

Вместо такого обучения руководители отделываются тем, что сразу же снимают провинившихся молодых машинистов. А это неправильно. Молодежь умеет работать. На примере молодых машинистов, бывших учащихся РУ Вибикова и

Лукина, которые, получившись у опытных машинистов, прекрасно работают, можно судить о том, что и остальные могут работать не хуже их.

Над этими вопросами руководителям шахты следует подумать.

П. Гайдунова — пом. диспетчера шахты имени С. М. Кирова.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Люди нашей страны — горячие патриоты своей родины. Военная обстановка налагает на них обязательство работать вдвое — втрое больше, чем они работали раньше. Это они принимают как должное.

Августовские показатели производительности труда по нашему предприятию ярче всего говорят об этом. Электрослесари монтажного цеха гг. Арефьев, Ильных, Гаврилов, Шаталов и Казанцев уже перешагнули за 2 нормы, выполняя систематически от 220 до 250 процентов. Электросварщик Бутенов выполняет 260 процентов нормы. Обмотчики гг. Плаксин и Сычев дают 200 — 226 процентов нормы.

Высокой производительности труда здесь люди добились уплотнением своего рабочего времени. Ни минуты простоя, каждая минута в напряженной работе — таков лозунг стахановцев-двухсотников. Высокой производительности труда люди монтажного цеха добились рационализацией и изобретательством. Казалось бы мелкие на вид изобретения, небольшая рационализация — и растет производительность труда. Мастер обмоточного цеха тов. Жабров чутко относится

ЦИКЛ В СУТКИ — ЗАКОН ДЛЯ УЧАСТКА

Перестроив работу участка по новому, я убедился, что главное условие для хорошей работы — четкая организация труда, отличное состояние механизмов и слаженность коллектива.

Раньше на участке было так. Смена кончилась, разборщики бросают работу и уходят. Цикл докачивает подготовительная смена. Не успевая сделать во время установку (так как заканчивали разборку угля), подготовительная смена опять срывает работу качающей. Так оно и шло.

Сейчас на участке этого нет. Все идет своим порядком. Цикл в сутки — это закон для участка. Разборщики только тогда уходят на-гора, когда выкачают весь уголь, зачистят дорожку и очистят настил.

Повышенные нормы горняки нашего участка выполняют свободно. За 15 дней сентября у разборщиков Шахабудинова, Высоцкого, Дегтяренко, Сенина и бригадира Надьмова выработка превысила 130 процентов.

Механик участка тов. Жуков

раскрепил всех слесарей по механизмам. Обезлички в этом деле на участке у нас нет. Механизмы работают четко, без аварий. Слесари Шилов, Черухин, Василенко и Пастухов внимательно следят за работой механизмов и своевременно их ремонтируют. Машинист врубкой машины тов. Богушевич работает по методу Лунина. Подрезая 120-метровую лаву за 6 часов, он сам ремонтирует врубку, приоткрывая ее к следующей смене.

Установщики на нашем участке не имеют ни минуты простоя. Придя в лаву, они сразу снимают чистый настил и делают перестановку. По их вине простоя и срывов не бывает.

Фронт работы — главное для горняка. Создай ему условия, подготовь фронт и он выполнит любую норму. Я вместе с горным надзором участка стараюсь всегда держать фронт работы. От этого наш, ранее отстававший, участок вышел в передовые.

Ф. Шуваев — начальник участка № 13 шахты имени С. М. Кирова.

ПРИ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЕ МЫ МОЖЕМ ДАТЬ 200 ПРОЦЕНТОВ

В моей бригаде проходчиков коренного Снетковского штрека 14 человек. Все, как один, рабочие моей бригады хорошие, опытные горняки.

На сентябрь нашей бригаде дан план пройти 70 погонных метров. Но мы не считаем этот план высоким. Мы можем дать гораздо больше. Каждый проходчик способен выполнить 2 нормы. Однако нашу работу постоянно срывают простои из-за недостатка порожняка, каждую смену мы много времени просиживаем в ожидании вагончиков. Если к началу смены нам должны

подать 16 вагончиков, то подают только через 4 — 5 часов после начала смены не больше 10. Затем опять большой перерыв и только к концу смены подают опять партию порожняка, а иногда и совсем не подают.

Если лавы и забои будут обеспечены порожняком, мы, шахтеры, сумеем при нормальных условиях давать не одну, а две нормы. Это наш патриотический долг.

И. Бинбаев — бригадир проходчиков участка № 12 шахты имени С. М. Кирова.

ВСТУПЛЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ТЕГЕРАН

ТЕГЕРАН, 17 сентября. Сегодня советские войска вступили в Тегеран.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ

По сообщениям американской печати, за последние четыре дня гитлеровцами было арестовано около 2 тысяч норвежцев. Из 27 человек, преданных военно-полевому суду, 5 приговорены к смертной казни.

Немцы безжалостно расправляются со всеми, кого они подозревают в недоброжелательном отношении к фашистскому «новому порядку». Среди арестованных норвежцев имеется 300 профсоюзных деятелей, Сейп — ректор университета в Осло и другие.

Полиция предупредила население, что за несдачу охотничьего оружия в Осло и других районах, где введено осадное положение, виновные будут присуждаться к смертной казни. Как передает «Нью-Йорк таймс», во время последнего налета английской авиации на Осло норвежцы устроили там проанглийскую демонстрацию. Население города откалосало укрыться в бомбоубежищах и оставалось на улицах.

(ТАСС)

ФРАНЦИЯ НА ПОРОГЕ ГОЛОДНОЙ ЗИМЫ

Правительство Виши, бросившее страну в пасть Гитлера, не дало народу ни мира, ни хлеба. Чем ближе становится зима, тем большее беспокойство она вызывает в правящем лагере. Обратившийся недавно по радио к крестьянам статс-секретарь по снабжению Шарбен заявил: «В деревнях должны знать, что население французских городов и рабочих поселков систематически недоедает. Дети от недостаточного питания не имеют нормального веса. Рабочие не получают достаточно калорий, чтобы иметь силы продолжать работу».

(ТАСС)

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В Лондоне официально сообщается, что 15 сентября английская авиация атаковала шедший под сильной конвоем караван судов противника у Фризских островов. Один пароход потоплен, другой поврежден. Другое соединение английской авиации совершило нападение на неприятельские суда в норвежском порту Хаугесунд и подвергло бомбардировке завод, расположенный в этой же местности.

В ночь на 16 сентября английские самолеты произвели успешную бомбардировку верфей, заводов и железных дорог Гамбурга. В городе возникло множество крупных пожаров. Интенсивным атакам подверглись также другие порты Германии, в том числе Куксгафен и Вильгельмсгафен. В налете на германские порты участвовало свыше 200 бомбардировщиков. Из всех этих операций на свои базы не вернулось 9 английских самолетов.

(ТАСС)

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

Тресту Кузбассуглеразведка **ТРЕБУЮТСЯ** на строительство склада и жилого дома **плотники, чернорабочие, каменщики** на постоянную и временную работу. Оплата сделанная и по договору.

Типографии «Ленинского шахтера» **требуется** старший **БУХГАЛТЕР**. Обращаться: ул. Элеваторная, № 20.

Ленинской сембазе госортфонда **ТРЕБУЮТСЯ ст. агроном, бухгалтер и счетовод-картотечник**. Обращаться: ул. 8 марта, дом № 45.

Транспортному управлению треста Ленинуголь **ТРЕБУЮТСЯ грузчики** мужчины и женщины. Обращаться: Весовой переулок, № 10.

Артели «Красный боевик» **ТРЕБУЮТСЯ сапожники, пимокаты и чернорабочие**. Справиться по адресу: Апрельская, № 14, телефон № 1-17.